

ZAPÍŠTE SI DO KALENDÁRA: 4. NOVEMBER – DEŇ MATERSKÝCH ŠKÔL NA SLOVENSKU

Oslavovať deň učiteľov či deň študentstva sa už stalo zvykom – ale čo naši najmenší? Tento rok sme mali možnosť prvýkrát osláviť deň „veľkých malých“ – deň škôlkarov. Deň, ktorý je významný nielen pre materské školy, sa bude usporadúvať každoročne 4. novembra. Aj my, budúci učitelia, sme si pod vedením našich pedagógov (PaedDr. Moniky Miňovej, PhD. a Mgr. Hedvigy Kochovej, PhD.) pripomenuli tento „sviatok“ v rámci sprievodných aktivít 21. októbra 2014.

Študenti z Vedeckého krúžku a Študentskej rady dali hlavy dokopy. Jeden nápad inšpiroval ďalší a vymysleli sme program pre deti. Tento deň sme pomenovali *Jesenný deň materských škôl*. Prečo jesenný? Nič výnimočné sa za tým neskrývalo, bola jeseň.

Organizovanú akciu otvorila pani dekan, doc. Ing. Jana Burgerová, PhD., ktorá privítala našich malých kamarátov v priestoroch Pedagogickej fakulty. Hneď na úvod svoje herecké výkony ukázali študenti, ktorí sa predviedli krátkym divadielkom *Rozprávka nad zlato*. Bolo naozaj príjemné pozorovať rozžiarené oči detí, ktoré sa na rozprávku dívali s očakávaním toho, čo bude nasledovať. Zo šťastných detských tvárí sa dalo vyčítať, že sa im hra veľmi páčila, čo ocenili aj veľkým potleskom.

Nasledovali rôzne zábavné aktivity, ktoré spríjemnili a ozvláštnili obyčajný deň škôlkarov (a určite aj ten náš). Deti sa postupne vystriedali na piatich stanovištiach. Sprevádzali ich naše „maskoty“ Mickey a Minnie, s ktorými sa deti mohli odfotiť i zahrať. Každé stanovište lákalo aj svojim zaujíma-

vým názvom. Na prvej „zastávke“ *Z prírody do prírody* sme spoločne vytvárali obrazy jesennej krajinky. Škôlkari si mohli kresliť pastelkami a fixkami alebo maľovať vodovými farbami. Svoje výtvy v podobe listov, hříbov, ježkov či šarkanov si postupne spájali do koláže.

Na stanovišti z názvom *Stratení v jesennom príbehu* (pod vedením Zuzky, Mirky a Dominiky) sa čítalo z rozprávky *Gaštanko* od Hany Zelinovej. Na zemi bolo bludisko vyrobené z krepového papiera. Úlohou detí bolo prejsť labyrintom a zároveň prezprávať dej rozprávky s pomocou obrázkov. Ak sa im to podarilo, dostali odmenu – pečiatku Gaštanka.

Zašportovať si mohli s chlapcami (Matej, Marek, Martin) pri *Jeseni v pohybe*. Tu sa spolu zahrali na padajúce kvapky dažďa a na vietor, fúkali do pierok, padali ako listy. Nakoniec sa zahrali na mravčekov a postavili si pod schodiskom bunker z „tulivakov“ – mravenisko.

Stratené farby jesene hľadali v sprievode hudby so Sabinkou a Pavlou. Na záver sme si spoločne zaspievali známu pesničku *Keď si šťastný...* (Veď sme boli všetci šťastní. ☺)

Deti, ale aj my, organizátori, sme si tento výnimočný deň naplno užili. Reakcie učiteliek materských škôl boli veľmi potešujúce. Fakultu navštívilo spolu šesťdesiatpäť detí. Keďže sa na nás bola pozrieť aj univerzitná televízia Mediálka, niektoré deti si prvý raz v živote mohli vyskúšať hovoriť pred okom kamery do mikrofónu. Zážitkov na tento deň bolo naozaj veľa.

Sama som bola milo prekvapená šikovnosťou detí, ktoré sa iniciatívne zapájali do každej z aktivít. Všetko bolo načasované ako hodinky. Zároveň to bola pre mňa prvá ozajstná prax, resp. skúsenosť s vedením detí počas štúdia. Moje presvedčenie venovať sa práve tejto profesii a práci s deťmi sa znásobilo. V budúcnosti opäť s potešením privítam možnosť podieľať sa na podobnej akcii.

Veronika Majdová, 1DPB

